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                                 ŠKOLNÍ  ŘÁD 
telefon:  545 213 692

mobil:  725 908 885
e-mail:  skolka@ msricmanice.cz

webové stránky:  www.msricmanice.cz
Čl.1
Úvodní ustanovení
       Školní řád vychází ze zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a jeho platném znění,  z vyhlášky č. 14/2005 Sb. o předškolním vzdělávání a v jejím platném znění, a  z dalších právních předpisů a vyhlášek v jejich platném znění.
Čl.2
Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání
      Do mateřské školy jsou přijímány zpravidla děti ve věku od 3 let,  podle podmínek  a možností školy i děti mladší 3 let.

 Zápis k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku se koná v období od 2.května do 16.května. Ředitelka  školy v dohodě se zřizovatelem stanoví místo, termín  a dobu zápisu a zveřejní je způsobem v místě obvyklým.

V průběhu celého školního roku a po domluvě s učitelkou nebo ředitelkou školy, mají rodiče všech dětí  možnost prohlédnout si  a seznámit se s mateřskou školou. 

O přijetí dítěte a o stanovení zkušebního pobytu v délce maximálně 3 měsíce rozhoduje ředitelka školy.

 O přijetí dítěte uvedeného v §16 odst. 9 rozhodne ředitel MŠ na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, nebo SPC, popřípadě odborného lékaře. 

Kriteria přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání jsou stanovena ve vnitřní směrnici mateřské školy, která je dostupná na webových stránkách školky. Po přijetí dítěte do mateřské školy uzavře ředitelka se zákonným zástupcem dítěte dohodu o  docházce dítěte do školy,kde je dohodnuta  docházka dítěte, rozsah a způsob stravování v mateřské škole.

 Mateřská škola může přijmout pouze dítě, které se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním,  nebo má doklad, že je proti nákaze imunní nebo má potvrzení od  dětského lékaře, že se nemůže očkování podrobit pro trvalou kontraindikaci. Tato povinnost se nevztahuje na děti s povinným předškolním vzděláváním.  Dále je ředitelka školky  povinna se řídit platným zněním zákona č.258/2000 Sb. zákona o ochraně veřejného zdraví. 

 Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku, pokud je ve školce volné místo. 

Rodič může využít adaptační program školy – může se účastnit vzdělávání se svým dítětem v průběhu dne (ranní, odpolední výchovné činnosti, pobyt venku), pokud je to pro adaptaci dítěte přínosné a pokud to dovolují podmínky třídy (vždy po domluvě s učitelkou nebo ředitelkou školy), může dítě dávat na zvykání  pouze některé dny, na pobyt venku, …apod. 
Každé dítě má v MŠ svoji značku, která dítěti zůstává po celou dobu předškolního vzdělávání.
Dítě , které začíná MŠ navštěvovat, by mělo: samostatně chodit, nepoužívat kočárek, umět držet lžíci a jíst lžící, pít z hrníčku nebo sklenice, samostatně používat WC (ne nočník), nepomočovat se, ovládat vyprazdňování stolice na WC, umývat se, nenosit pleny, používat kapesník, nepoužívat dudlík, má se snažit samo oblékat a nazouvat obuv, umět mluvit  a slovní zásoba přiměřená jeho věku. Rodiče v součinnosti se školou pomáhají vést děti k samostatnosti při stolování, sebeobsluze, hygieně,  používání toalety,uklízení hraček, oblékání a obouvání, vedou děti k používání kapesníku. Dbají, aby děti měly ve svých skříňkách pořádek, nenechávají ve skřínkách mokré a špinavé věci, výtvarné výrobky dětí, nebezpečné předměty, zbytky jídel apod. Pomáhají školce při vytváření základních společenských návyků u dětí, vedou děti k úctě k dospělým (zdravení, zdvořilost, kázeň) 
a  ke slušnému chování k ostatním dětem ve školce.

Čl.3
Předškolní vzdělávání
       Mateřská škola Řícmanice poskytuje předškolní vzdělávání zpravidla  dětem ve věku od 3 let až do zahájení povinné školní docházky. Povinné předškolní vzdělávání se vztahuje na občany, kteří pobývají  na území ČR déle než  90 dnů. Povinné předškolní vzdělávání se nevztahuje na děti s hlubokým mentálním postižením. Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku až do zahájení povinné školní docházky je předškolní vzdělávání povinné. Zákonný zástupce dítěte, je povinen přijít k zápisu do své spádové MŠ ,  tj. podle svého  trvalého pobytu. Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech (mimo školní prázdniny) a  to v rozsahu stanovený školním řádem. Podmínky omlouvání oznámí ředitelka školky ve školním řádu. Zákonný zástupce má možnosti zvolit i jiný způsob plnění povinnosti předškolního vzdělávání jako jsou:  individuální vzdělávání dítěte, které se uskutečňuje bez denní docházky do MŠ,  vzdělávání v přípravné třídě ZŠ, vzdělávání v zahraniční škole na území ČR. Pokud bude plnit některým jiným způsobem povinné předškolní vzdělávání  u svého dítěte je povinen ZZ  oznámit tuto skutečnost řediteli spádové MŠ nejpozději tři měsíce před počátkem školního roku, kdy začíná tato povinnost vzdělávání.Další  podrobné informace jsou stanoveny ve školním řádě MŠ. 

Vyučovacím jazykem je jazyk český.

Předškolní vzdělávání  vychází ze školního vzdělávacího programu,  dále jen ŠVP PV, 

pod názvem  „S beruškou a broučkem za čtyřlístkem“. ŠVP PV  je zpracován podle podmínek školy, vychází z Rámcově vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání ( dále jen RVP PV) a  využívá  některé prvky programu „Začít spolu“. ŠVP PV vydává ředitelka školy a je zveřejněn na přístupném místě ve škole – na informační nástěnce školy a  na webových stránkách školy. Třída pracuje podle vlastního třídního vzdělávacího programu, který vychází ze ŠVP PV. Rodiče mají TVP  i ŠVP  trvale vyvěšen na nástěnce ve školce.

Ve škole vzděláváme všechny děti ve všech oblastech výchovy: tělesné, pracovní, estetické (hudební, výtvarné), rozumové (poznávací, jazykové, matematické) a mravní,  a to přiměřeně jejich věku, vývoji a schopnostem. Děti vedeme k sebehodnocení, jsou motivovány k činnostem,  vhodným způsobem odměňovány. 
 Předškolní vzdělávání v naší školce vedeme u všech dětí podle jejich individuálního vývoje  k naplnění všech klíčových kompetencí předškolního vzdělávání, která jsou:
1. kompetence k učení

2. kompetence k řešení problémů

3. kompetence komunikativní

4. kompetence sociální a personální

5. kompetence činnostní a občanské
 Pokud dítě není na vstup do ZŠ z jakýchkoliv důvodů připraveno, učitelky doporučí pro dítě odklad školní docházky a doporučí návštěvu poradenského zařízení.

V rámci předškolního vzdělávání se také zaměřujeme na prevenci sociálně - patologických jevů, projevů diskriminace, nepřátelství a  násilí. Děti se seznamují s negativními projevy vandalismu, kriminality, šikany a násilného chování. Snažíme  se zajistit  dětem  vzdělávací programy zaměřené  na prevenci výše uvedenou a programy s hasiči, policií, zdravotníky. Vedeme děti  ke zdravému životnímu stylu, při vzdělávání se zaměřujeme na environmentální/ekologickou výchovu dětí.
Pobyty dětí venku se realizují podle počasí většinou na školní zahradě, vycházkami do okolí  MŠ, do přírody, do lesa  nebo v menší míře i tematickými návštěvami vzdálenějších míst. 

Škola organizuje  také dle svých možností a  zájmu rodičů i jiné aktivity pro děti a rodiče.Tyto aktivity nejsou pro děti povinné, o jejich účasti rozhodují rodiče. 

Škola spolupracuje s obcí a s dalšími organizacemi v obci. Zapojujeme se do  různých projektů, používáme projektové vyučování, průřezové nebo aktuálně tematické.
Čl. 4 
Organizace předškolního vzdělávání
      Mateřská škola je jednotřídní, heterogenní (věkově smíšená) třída,  kapacita mateřské školy je 24 dětí. Provoz MŠ je celodenní od 6.30 hod. do 16.30hod., rodiče jsou povinni přivádět a  vyzvedávat si dítě v provozní době mateřské školy.  Při opakovaném narušování provozní doby školky budete upozorněni ředitelkou  a může být s vámi z tohoto důvodu ukončeno předškolní vzdělávání.  

Doporučujeme děti do školky přivádět do 8.00hod.  a to proto, aby si stihlo pohrát i nasvačit. V  9.00h  začíná  ranní kruh, řízené vzdělávací aktivity s dětmi a svačina pro všechny děti  je ukončena. 
Odchody dětí z mateřské školy máme takto: 

a) děti, které odchází po obědě:  od  12.30 do  13.00h.
       Dodržujte prosím „polední klid“ v šatně.
b) děti, které odpočívají a odchází po odpolední svačině: od 14.30hod.
Individuální odchody nebo příchody dětí jsou možné po vzájemné domluvě s pedagogem. 
Provoz mateřské školy je celoroční, pouze   hlavních  školních prázdnin je  provoz omezen. 
Během hlavních školních prázdnin je provoz do 17.7.2020, srpen je MŠ pro děti uzavřena. 

 Provoz MŠ opět začíná od září daného školního roku, podle organizace školního roku vydané MŠMT. 
Ředitelka  oznámí předem přesné datum  přerušení provozu a zahájení provozu mateřské školy na webových stránkách školky nebo na nástěnce ve školce.  

Děti, které jsou do MŠ přijaty, by ji měly navštěvovat pravidelně, zvláště v období

zvykání tzv. adaptace. 
Právo ukončit předškolní vzdělávání u dítěte  má ředitelka  školky v těchto případech:

· zákonní zástupci opakovaně nedodržují školní řád, narušují provoz školky a nedodržují provozní dobu školky

· ve zkušební době  přijatého dítěte
· opakované nezaplacení úplaty v požadovaném termínu

· opakované nezaplacení stravného v termínu daným dodavatelem stravy. 
· rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání nelze v případě dítěte, pro které je předškolní vzdělávání povinné. 
Povinné předškolní vzdělávání

Zákonný zástupce dítěte je povinen se dostavit  k zápisu do spádové MŠ  ve stanoveném termínu nebo oznámit ředitelce školy, kde bude dítě plnit povinné předškolní vzdělávání, nebo může pro dítě zvolit v odůvodněních případech  formu individuálního vzdělávání. Toto rozhodnutí  zákonného zástupce dítěte  je povinen oznámit a podat žádost  řediteli MŠ 3 měsíce před počátkem školního roku. Na podmínkách tohoto vzdělávání je nutno se dohodnout s ředitelem spádové MŠ, který postupuje podle školského zákona. Povinné předškolní vzdělávání má formu pravidelné denní docházky v pracovních dnech a to v rozsahu nepřetržitých 4 hodin v době od 8.00 do 12.00hodin. V této době probíhá individuální výchovně vzdělávací činnost s předškoláky. 
Nepřítomnost dítěte musí rodič, pokud je známa předem,  omluvit písemně lístečkem a vhodit  v šatně, smskou na školní mobil nebo  telefonicky.  Pokud známa předem není, omlouvá rodič dítě co nejdříve a to bud´ telefonicky, smskou na školní mobil  nebo osobně zaměstnancům MŠ. Rodič   také  musí předem nahlásit odchod dítěte z MŠ v jinou dobu, než je běžně zvykem, ústně,  telefonicky zaměstnancům MŠ, popřípadě smskou na školní mobil.
Podmínky pro uvolňování dětí plnící povinné předškolní vzdělávání

· rodič dítěte je povinen vždy omlouvat dítě a to okamžitě nebo nejpozději do tří dnů – ústně, telefonicky,  písemně  v šatně, sms na školní mobil. 
· pokud bude nepřítomnost dítěte, které plní povinné předškolní vzdělávání,  přesahovat více než 50%  z celkové docházky,  může ředitel MŠ  zákonného zástupce dítěte upozornit na porušení povinnosti předškolního vzdělávání a omlouvání neakceptovat. 
·  dále  je ředitel MŠ oprávněn požadovat doložení důvodů nepřítomnosti dítěte a  zákonný zástupce dítěte je povinen doložit důvody nepřítomnosti  nejpozději do tří dnů. 

Režim dne je stanoven tak, aby se dal pružně měnit podle činností a akcí s dětmi, trvale je stanovena doba svačin,  pobytu venku, oběda a odpočinku dětí. 

Doporučujeme rodičům, aby své děti zvykaly na určitý stálý režim (např. doba vstávání, doba oběda, doba odpočinku..) i v rodině, děti se pak lépe vyrovnávají s novými a nezvyklými situacemi – lépe se adaptují, pokud se mohou opřít o určité neměnné body, které jsou jim známé. 

Rodiče vodí do školy dítě oblečené tak, aby se mohlo samostatně svlékat a oblékat (zapínání vpředu), dávejte prosím jednoduché boty na obouvání. Veškeré oblečení a obutí musí být podepsáno nebo jinak označeno. Nepodepsané věci a  boty, které si dítě  samo nepozná, najdete na okně v šatně v části ztráty a nálezy.  Říkejte  a ukazujte dítěti co  si má oblékat na ven a co do třídy, když neví, pak při převlékání tipujeme, co dítěti máme dát. Ve skřínce mějte věci  prosím podle přiloženého seznamu. Papučky dětem odkládejte do spodní části ve skřínce,  nikoli do botníku ke špinavým botám.  Doporučujeme dětem dávat do školky papuče s pevnou patou, nedávat dětem do školky cennosti a šperky, oblékat děti do pohodlného oblečení, které je vhodné pro denní režim školky. Počítejte s tím, že děti mohou být  špinavé z pracovních či výtvarných činnosti nebo po pobytu venku. Každé dítě musí mít jeden oděv do třídy a jiný oděv na pobyt venku, ve skříňce dostatečné množství náhradního prádla. Sledujte počasí a podle něj oblékejte děti, denně chodíme ven. 

Při smogové situaci, vysokých teplotách 30°C a více , mrazu víc než -10ºC,  náledí,  silném větru nebo dešti, mlze nebo při silném slunečním záření, ven nechodíme, nebo pobyt venku omezujeme na kratší dobu. Po obědě si děti čistí zuby, proto musí mít každé dítě svůj zubní kartáček, který je potřeba podle   potřeby vyměňovat. Rodiče mění dětem pravidelně  pyžama podle potřeby, minimálně však 1 za měsíc. 

Rodiče každého dítěte  nakoupí dle  písemného seznamu toaletní potřeby a školní pomůcky do školky.

 Doba odpočinku – všechny děti si po obědě  odchází odpočinout  na připravená lehátka nebo matrace.  Po obědě dětem bud čteme nebo pouštíme z CD pohádku, ukolébavku, klidnou písničku.  Děti v posledním roce předškolního vzdělávání a děti s odkladem školní docházky odpočívají cca.20 minut, pak si jdou  hrát do CA tak, aby nerušili ostatní děti ve spánku. Pokud i  tyto děti usnou, nebudíme je, ale necháme je spát.   Žádné dítě  do spánku nenutíme, respektujeme jejich biologické potřeby. Ostatní  děti  pokud neusnou, mohou pouze odpočívat  a postupně pak vstávají. Všichni se převlékají do pyžamka, mají vlastní povlečení  a do svých kapsářů si ukládají osobní oblečení a plyšáky. Děti individuálně odpočívají  většinou v době od 13.00h. do 14.30h., ale tento čas je pohyblivý. Některé děti  potřebují odpočívat už i  dříve a podle věkové sestavy třídy i dříve vstáváme. 
Při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují všichni pracovníci, aby děti zacházeli šetrně s učebními pomůckami, hračkami a nepoškozovali  tak majetek mateřské školy. 

 Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci  nebo jiní rodinní příslušníci a známí povinni chovat se tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, nahlásili tuto skutečnost neprodleně pracovníkovi školy.

· Postup při řešení odkladu povinné školní docházky ( dále jen OŠD). 
· konzultace s pedagogy školky 

· písemně požádat  ředitele  příslušné ZŠ  o odklad a doložit k žádosti posouzení z PPP a odborného lékaře ( např. pediatra nebo klinického psychologa)

· začátek povinné školní docházky lze odložit max. do 8  let věku dítěte

· do školky přinést rozhodnutí o OŠD od ředitele ZŠ a zprávu z PPP a to z důvodu vypracování individuálního plánu předškolního vzdělávání  daného dítěte. 
Postup při rozhodnutí ZZ dítěte o individuální formě plnění povinného předškolního vzdělávání: 
· oznámit řediteli spádové MŠ ( podle trvalého pobytu) toto rozhodnutí nejpozději 3 měsíce před zahájením školního roku. Oznámení musí obsahovat: jméno a příjmení dítěte, RČ a adresa trvalého pobytu dítěte, období individuálního vzdělávání a důvod pro individuální vzdělávání dítěte. 
· ředitelka MŠ doporučí ZZ dítěte oblasti, v nichž má být vzděláváno, tyto oblasti vychází z RVP PV

·  ředitelka stanoví termín ověření úrovně kvality osvojování očekávaných výstupů v jednotlivých oblastech v době od  3.- 4. měsíce od počátku individuálního vzdělávání dítěte
· ZZ dítěte je povinen zajistit účast dítěte u ověření, pokud nezajistí a to ani v náhradním termínu,  ukončí ředitel tuto formu vzdělávání

· odvolání  proti rozhodnutí ředitele MŠ o ukončení individuálního vzdělávání dítěte nemá odkladný účinek

· po ukončení nelze dítě opětovně individuálně vzdělávat

· výdaje spojené s tímto vzděláváním si hradí rodič  sám, s výjimkou kompenzačních pomůcek.  
  Náš  den  ve  školce

6.30 – 9.00h.    postupné příchody dětí

                          Individuální činnosti dětí

                           spontánní  hry dětí 

8.00 – 9.00h.   průběžné svačinky dětí

 9.00  - 9.45h.  ranní kruh

                        vzdělávací aktivity s dětmi
9.45 – 10.00h.   malá svačinka  a příprava na pobyt venku

10.00 – 12.00h.   pobyt venku

12.00 – 12.15h.   příprava na oběd 

    12.15h.                       oběd

12.30 – 13.00h.    postupné odchody dětí po obědě domů

                                    příprava na odpočinek dětí

13.00 – 14.30h.      individuální odpočinek dětí

                               postupné vstávání a průběžná svačinka

14.30 – 16.30h.   spontánní hry dětí

                             individuální činnosti dětí

                            postupné odchody dětí domů

             Budova školky se odemyká v 6.30h a   zamyká  v 16.30h. 

V průběhu celého dne je zabezpečen pitný režim , děti se mohou kdykoliv napít  a dle potřeby je zajištěna hygiena dětí.

Náš den se přizpůsobuje potřebám dětí a programu. Je dodržována především doba pobytu venku,   doba jídla a odpočinku dětí. 

Čl. 5
Bezpečnost a ochrana zdraví

        Škola je po celou dobu svého provozu bezpečně uzavřena, není možný volný vstup do budovy.   Provozní vchod využívají pouze zaměstnanci školy, vizuální kontrola je přes kukátko dveří, kdo zvoní  na venkovní zvonek. Rodiče, děti, návštěvy zvoní na zvonek u hlavních vstupních dveří  do MŠ a po ohlášení jsou vpuštěny do školky. Všichni jsou povinni se nahlašovat do zvonku u dveří. Zaměstnanci MŠ mají vizuální kontrolu přes vstupní okno ze třídy, kdo přichází ke zvonku a bez nahlášení nikoho nepouští dovnitř.  Žádný jiný vstup do vnitřních prostor školky není  pro nikoho možný. 
Děti jsou předávány pouze zákonným zástupcům dítěte nebo na základě zmocnění k převzetí dítěte. Po předání dítěte za něj nese plnou odpovědnost osoba, která dítě převzala.  Z bezpečnostních důvodů se rodiče ani jiné osoby nesmí bez předchozí domluvy s pracovníkem školy, samostatně pohybovat v prostorách a areálu školy, kromě prostor určených k převlékání dětí. Rodiče (zákonní zástupci dítěte) se po vyzvednutí dítěte nezdržují déle než je nezbytné a opustí neprodleně prostory školy.

Pokud rodič využívá adaptační program, musí se vždy předem domluvit s učitelkou ve třídě na způsobu a délce své přítomnosti. Rodiče se mohou zdržovat déle ve škole pouze s vědomím ředitelky nebo učitelky školy – např. na pozvání (schůzky s rodiči, akce školy s rodiči, besídky apod.)

Rodiče jsou povinni po celou dobu docházky předávat dítě učitelce  osobně, nenechávat jej v šatně samotné. Předávání dítěte ze školky domů  probíhá také osobním kontaktem. Měl by při předávání  dětí proběhnout minimálně oční kontakt. Provozní zaměstnanec není zodpovědný za převzetí dítěte a vydávání dítěte, pouze pedagog. 

Jen v případě zástupu  za pedagoga může dítě převzít  a předat provozní zaměstnanec. 
Ochrana zdraví celého kolektivu školy

Rodiče mohou děti do mateřské školy vodit pouze tehdy, pokud jsou zcela zdravé a nemají žádné příznaky nemoci či infekce. 

Zaměstnanci školky mají právo dítě s projevy nemoci odmítnout převzít do kolektivu dětí v zájmu ochrany před šíření infekce na  ostatní děti. 
Kašel, průjem, zvracení, bolesti hlavy, bolesti v krku, rýma, červené spojivky očí a další příznaky jsou příznaky nemoci, i když děti nemají teplotu! a nemohou být v kolektivu ostatních dětí. 

Škola není na izolaci nemocného dítěte od kolektivu zařízena ani stavebně ani personálně,

 a proto v případě zjištění příznaku  jakékoliv nemoci nebo infekce  u dítěte okamžitě informujeme rodiče a požadujeme jeho okamžité vyzvednutí z kolektivu. 

 Nemocné děti se samy necítí dobře, běžný režim školy je pro něj zátěží. Zároveň přenášejí infekci na další zdravé děti v kolektivu a na zaměstnance školky. 

Rodiče mají povinnost oznámit učitelce ve třídě jakékoliv skutečnosti, které se týkají zdravotního stavu dítěte,  které se udály i mimo MŠ (alergie, mdloby, nevolnost, úraz…), krátkodobé i dlouhodobé užívaní léků doma a poskytnout  informaci, že dítě může být v plném režimu školky i  při domácí léčbě – riziko ohrožení zdraví nese  plně zákonný zástupce dítěte,  podat zprávu v případě výskytu přenosné infekční nemoci v rodině (neštovice, žloutenka, mononukleóza, virový zápal plic apod.) či v případě výskytu vší u dětí. Zaměstnanci MŠ pokud zjistí v průběhu dne u dítěte např. vši, neštovice apod.. budou okamžitě volat rodičům a dítě bude odvezeno z kolektivu dětí. Na nástěnce ve školce bude pak  podána  pro všechny rodiče informace o výskytu např. vší, neštovic apod. a bude požadováno řešení a léčba daného stavu. Bez vyléčení nebude dítě přebíráno další dny zpět do kolektivu dětí. 
Léky a léčebné prostředky (kapky, masti, léky) ve škole  nepodáváme a nemáme. 
Pokud dítě pobírá pravidelně léky a podávání je i během pobytu ve školce, je nutné přinést lékařskou zprávu s  dávkováním a způsobem podání. Personál musí být poučen, jak a kdy má danému dítěte lék podat.  Při složitějším podávání léků, léčiv je nutné se na postupu dohodnout s ředitelkou školky. Lékárnička  ve školce je vybavena pouze prostředky pro poskytnutí  základního ošetření a první pomoci. 
Rodiče nesou část odpovědnosti za své dítě i po dobu, kdy je ve školce  a to: 

· odpovídají za to, co mají děti v šatních skříňkách, učitelky nejsou povinny kontrolovat obsah skříněk, zda neobsahují nebezpečné věci (ostré předměty, léky, apod.) nebo zbytky potravin apod.

· rodiče plně odpovídají za oblečení a obutí svých dětí i za věci (šperky, knížky, hračky, potraviny), které si dítě bere s sebou do školky (mohou např. zapříčinit úraz dítěte, konflikty mezi dětmi, ztrátu, …).
Definování školního úrazu :

Školním úrazem je úraz, který se stal dítěti při výchově a vzdělávání a při činnostech, které s nimi přímo souvisejí. Výchovnou a vzdělávací činností je účast dětí při výchovné a vzdělávací práci školy, ve škole od vstupu dětí do prostor školy až do odchodu z nich, a každá činnost vyplývající z přímé souvislosti s tím. Školním úrazem je rovněž úraz, který se stal dětem při akcích konaných mimo školu, organizovaných školou a uskutečňovaných za dozoru pověřené odpovědné osoby. Jedná se zejména o úrazy dětí na vycházkách, výletech, zájezdech, exkurzích. 

Zákonný zástupce je povinen nahlásit okamžitě školní úraz, který zjistil  u dítěte až doma a domnívá se, že jde o školní úraz. 

Školním úrazem není úraz, který se dětem stane na cestě do školy a zpět, nebo na cestě na místo nebo cestou zpět, jež bylo určeno jako shromaždiště mimo areál školy při akcích konaných mimo školu.

Čl.6

Úplata za předškolní vzdělávání
      Za předškolní vzdělávání platí zákonní zástupci dítěte úplatu.

Vzdělávání v mateřské škole zřizovaném státem, krajem obcí nebo svazkem obcí se dítěti poskytuje bezúplatně od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne pátého roku věku. Bezúplatnost předškolního vzdělávání platí i pro děti uvedené v § 16 odst. 9. Vzdělávání v přípravné třídě základní školy a v přípravném stupni základní školy speciální se v případě škol zřizovaných státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí  se poskytuje  také bezúplatně. 

Výši úplaty stanoví v případě škol a školských zařízení zřízených státem, krajem, obcí nebo svazkem obcí, ředitel školy nebo školského zařízení a po dohodě se zřizovatelem školky. 

 O snížení nebo osvobození úplaty může zákonný zástupce požádat ředitele školy na základě písemného prokázání dané skutečnosti,  rozhoduje o ní ředitel školy nebo školského zařízení podle platných právních předpisů.
Po dohodě se zřizovatelem školy byla dohodnuta  výše úplaty  pro školní rok 2019/2020 ve výši  400,- Kč za měsíc za jedno dítě a 1x za každé pololetí byl stanoven příspěvek na školní pomůcky ve výši 600,- Kč pro všechny děti.

 Pouze v měsíci  červenec se platí  částka  300,- Kč za  měsíc z důvodu omezení provozu školy, srpen je MŠ uzavřena, školné se neplatí. 
Úplata se hradí  bezhotovostně na účet  MŠ v termínu stanovené ředitelkou školy. Zákonný zástupce je povinen  dodržovat  a hlídat si termíny platby.  Při kontrolním zjištění  ředitelky MŠ  o nezaplacení stanovené úplaty v daném termínu může ředitelka školky řešit ukončení předškolního vzdělávání daného dítěte v MŠ.
Podmínky a pravidla úplaty jsou stanoveny ve vnitřní směrnici školky,  která je aktualizována dle platných právních předpisů a daného školního roku a je vyvěšena na nástěnce ve školce. 
Čl.7

Stravování
     Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka po dohodě s rodiči způsob a rozsah stravování dítěte. Rozsah se stanoví tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské škole, stravovalo vždy.

Od  února 2018 zajištuje celodenní stravu  a pitný režim pro děti do školky ŠJ Novolíšeňská Brno. Informace a kontakty najdete na  www.skolnijidelna-brno.cz. 
Odpovědnost za platby, přihlašování a odhlašování stravy mají výhradně rodiče dětí. 

Pouze první den náhlého onemocnění dítěte si můžete přijít do školky s vlastními jídlonosiči pro  nahlášenou stravu vašeho dítěte. Další dny nemoci si musíte jídlo odhlašovat. Podle § 4 odst. 9 vyhlášky 107/2005 Sb. O školním stravování má strávník nárok na dotované stravné pouze v případě, že je přítomen ve školském zařízení, nebo první den neplánované nepřítomnosti.
Odpovědnost mateřské školy za stravu, do ní přivezené, končí výdejem do jídlonosičů nebo jiných nádob přinesených do školky.  Vždy zavolejte  do MŠ do 12h.,  zda si pro jídlo za nemocné dítě přijdete. Pokud nezavoláte, rozdáme  porci vašeho dítěte ostatním dětem jako přídavek. Jídlo si můžete vyzvedávat  ve školce v době od 12.00h.- 13.00h. Pokud rodiče své dítě včas neodhlásí, jsou povinni tuto nahlášenou stravu zaplatit. 

Opakované nezaplacení stravného v termínu  dané dodavatelem může být také důvodem k ukončení předškolního vzdělávání dítěte do MŠ.

Způsob podávání svačinek a nápojů dětem

Děti si samostatně vyberou a připraví, nebo s dopomocí kuchařky,  nabízenou svačinku  a pití  na jídelním stolku. Děti do jídla nenutíme,  k jídlu  a pití pobízíme, aby ochutnávaly.. Dbáme však na to, aby všechny děti alespoň něco z denní nabídky snědly a vypily. Vedeme  všechny děti k ochutnávání nabízené stravy, ovoce a zeleniny. 
Kontrolujeme, aby děti dostatečně  přes den pily – vodu, čaj, štávy, …Děti mají volný přístup k pití, mohou se kdykoliv napít. 
Způsob podávání oběda dětem
Všechny děti si samostatně  nebo  s dopomocí kuchařky, paní učitelky, nalévají polévku a tolik, kolik sní- mohou si  pak  přidat. Pro druhé jídlo si chodí k paní kuchařce. Dítěti nenutíme žádnou potravinu (maso, zeleninu, omáčku, apod.), kterou samo nesní, pouze nabízíme, aby ji ochutnal v malé dávce, může si přijít přidat.Dětem, pokud máme, přidáváme. Každé dítě má svůj hrníček, příbor, talířek, podnos  a to vše poskytuje mateřská škola. 
Čl. 8

Další práva a povinnosti rodičů, zaměstnanců MŠ
       Rodiče mají právo na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání svých dětí. Rodiče jsou průběžně a podle potřeby informováni osobně nebo na informační nástěnce školy. Konzultace  rodičů s pedagogy je umožněna denně při předávání dětí. Závažnější záležitosti týkající se školky nebo dětí se řeší v kanceláři MŠ s ředitelkou nebo učitelkou po vzájemné domluvě termínu. Rodiče mají právo na informace a poradenskou pomoc školy  záležitostech týkajících se vzdělávání dětí.Rodiče mají právo vyjadřovat se k podstatným záležitostem týkajících se vzdělávání dětí.. Rodiče jsou povinni na vyzvání ředitelky školy osobně se zúčastnit projednání závažných otázek  týkajících se vzdělávání dítěte.Rodiče jsou povinni informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtížích dítěte nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání a na pobyt ve školce. 
Rodiče jsou povinni oznamovat škole údaje do školní matriky a jejich změny.   Přivítáme jakýkoliv způsob spolupráce s rodiči, sponzorské dary, pomoc,  nápady, návrhy,  i vaše připomínky.
Pokud rodič nebude dodržovat Školní řád (např. závažným způsobem opakovaně narušovat provoz mateřské školy, opakovaně pozdě vyzvedávat dítě z MŠ v době po ukončení provozu MŠ, opakovaně  dávat do kolektivu nemocné dítě apod. ), může ředitelka školy řešit ukončení předškolní vzdělávání dítěte v  MŠ.

  Rodiče se mohou, po domluvě s pedagogy, v případě zájmu účastnit činností v MŠ, učitelky jednají s rodiči podle potřeby individuálně, diskrétně a  při zachování soukromí. Se svými připomínkami, stížnostmi, nápady či doporučením  se  obrací přímo na ředitelku školy nebo na třídní učitelku. Učitelky jsou povinny poskytovat rodičům informace o dítěti v průběhu celého školního roku a podle  aktuálních potřeb.

Informace o výsledcích výchovně vzdělávací práce – výroční zpráva MŠ je zveřejněna  na webových stránkách školky. 
Rodiče mají právo:
- na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života

- po dohodě s učitelkou být přítomni výchovným činnostem ve třídě

- konzultovat výchovné i jiné problémy svého dítěte s učitelkou nebo ředitelkou 
školy

-  požádat o individuální úpravu pravidel stanovených ve školním řádu MŠ
Dítě má právo:
- aby mu byla společností  poskytována ochrana (potřeba jídla, oblečení, místa k životu, lékařské pomoci, ochrany před lidmi a situacemi, které by je mohli fyzicky nebo psychicky zranit)

- být respektováno jako jedinec ve společnosti (slušné zacházení, i když nemá pravdu, právo na přátelství, na respektování jazyka, barvy pleti, rasy či sociální skupiny)

- na emočně kladné prostředí a projevování lásky (právo žít s každým se svých rodičů, pokud by mu to neuškodilo, právo mít někoho, kdo se ho zastane, právo být s lidmi kteří ho mají s rádi, právo na pozornost a vedení ze strany dospělých, právo dostávat i projevovat lásku,...).

- být respektováno jako jedinec s možností rozvoje, který si chce potvrzovat svoji identitu (právo vyrůst v zdravého tělesně i duševně, právo být veden k tomu, aby respektoval ostatní lidi bez ohledu na rasu, náboženství, apod.,právo rozvíjet všechny své schopnosti a nadání, právo hrát si, právo na soukromí,...).

- být respektováno jako individualita, která si tvoří svůj vlastní život (právo ovlivňovat rozhodnutí, co se s ním stane, právo na chování přiměřené věku, právo být připravován na svobodu jednat a žít svým vlastním způsobem,...).

                                                                             (vybráno z Úmluvy o právech dítěte)

Zaměstnanci MŠ, pedagogové i ostatní,  mají právo:

  -na zajištění podmínek potřebných pro výkon jejich činnosti, zejména na ochranu před fyzickým násilím nebo psychickým nátlakem ze strany dětí a jejich zákonných zástupců nebo dalších osob, které jsou v přímém kontaktu s pracovníkem  školy

  - na to, aby nebylo do jejich přímé pedagogické činnosti zasahováno v rozporu s právními předpisy 
  - na využívání metod, forem a prostředků dle vlastního uvážení v souladu se zásadami a cíli vzdělávání při přímé výchovně vzdělávací činnosti
- na objektivní hodnocení své  činnosti
Povinnosti pedagogických i ostatních  zaměstnanců MŠ:

 -vykonávat pedagogickou činnost v souladu se zásadami a cíli vzdělávání
 -chránit a respektovat práva dítěte
 -chránit bezpečí a zdraví dítěte, předcházet všem formám rizikového chování ve školce
 -svým přístupem k výchově a vzdělávání vytvářet pozitivní a bezpečné klima ve školním prostředí a podporovat  rozvoj dítěte
 -zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí a výsledky výchovně vzdělávací činnosti
 -  využívat poradenské pomoci školského poradenského zařízení a školního poradenského pracoviště

 -poskytovat  zákonnému zástupci dítěte informace spojené s výchovou a vzděláváním
Čl. 9 Ředitelka
      Ředitelkou Mateřské školy Řícmanice  byla  jmenována  Mgr. Hana Janošková.

Čl. 10  
Závěrečné ustanovení
      Rodiče jsou povinni seznámit se s Školním řádem a respektovat jej .

Všichni zaměstnanci mateřské školy jsou povinni znát školní řád a respektovat jej.

 Školní řád nabývá účinnosti dne 2.9.2019. 

                                                         Zpracovala  ředitelka MŠ  Mgr. Hana Janošková
Byl/la jsem  seznámen/na se školním řádem MŠ Řícmanice.  
                                                                                               Podpis zaměstnance:

               Seznámil/la jsem se se školním řádem platným na školní rok 2019/2020.
     Jméno a příjmení                              datum                                                        podpis

